



# “中国梦和阿拉伯梦的完美结合”

## ——习近平主席十年前称赞的约旦青年回访记

“在阿拉伯商人云集的义乌市，一位名叫穆罕奈德的约旦商人开了一家地道的阿拉伯餐馆。他把原汁原味的阿拉伯饮食文化带到了义乌，也在义乌的繁荣兴旺中收获了事业成功。最终同中国姑娘喜结连理，把根扎在了中国。一个普通阿拉伯青年人，把自己的人生梦想融入中国百姓追求幸福的中国梦中，执着奋斗，演绎了出彩人生，也诠释了中国梦和阿拉伯梦的完美结合。”

2014年，习近平主席在中阿合作论坛第六届部长级会议开幕式上，讲述了约旦青年穆罕奈德·沙拉比在中国成家立业、追逐梦想的故事。一时间，穆罕奈德在中国和约旦成为家喻户晓的人物。

如今，提起这段往事，穆罕奈德依然心潮澎湃。“从那天起，我的人生发生了很大变化。”穆罕奈德回忆道，习近平主席的讲话为他的生活开辟了一条“向世界敞开的门”。

### “义乌就是我的家”

穆罕奈德开的阿拉伯餐厅位于紧邻义乌国际商贸城的稠州北路上，这里星罗棋布着上百家外国风味餐厅。夜幕降临，灯火璀璨，以中文、英文、阿拉伯文等写成的餐厅招牌琳琅满目，十分亮眼。

穆罕奈德的餐厅名为贝迪，是阿拉伯

语的音译，意为“我的家”。

“为什么是‘贝迪’？因为对我来说，我的根已经深深扎在中国。义乌就是我的家。”穆罕奈德说。

2000年，22岁的他只身从约旦来到中国广州，在叔叔开的阿拉伯餐厅里打工，结识了安徽姑娘刘芳并相恋结婚。2002年，看准“世界超市”义乌的发展机遇和营商环境，穆罕奈德怀着“自己当老板”的梦想来到义乌创业。

如今，他认为自己已是“地道的义乌人”。在义乌，他实现了当老板的心愿，餐厅生意越做越红火，与妻子养育了两个孩子，还担任义乌市涉外纠纷人民调解委员会的外籍调解员，积极参与当地社会事务和公益活动。

穆罕奈德说，习近平主席2014年的讲话为他的生活开辟了一条“向世界敞开的门”，他的餐厅获得更多关注，慕名而来的中外朋友越来越多。2018年，他把餐厅扩大升级。如今的餐厅上下三层，有120名中外员工，能同时容纳400人就餐。

### “我要加倍努力回馈这一切”

在义乌生活了20多年，穆罕奈德亲身感受着这座城市日新月异的变化，也亲眼见证着中欧班列在密切中国同世界贸易往来方面的积极作用。

“我的成功离不开义乌这座城市的发展，离不开共建‘一带一路’倡议的巨大成功。我在这里实现了我的梦想，生活得十分幸福。”穆罕奈德说，“正如习近平主席所说的那样，我把我的个人梦想完美融入了中国梦。”

穆罕奈德说，习近平主席的称赞让他更加确定要扎根义乌，“我要加倍努力回馈这一切”。

对义乌市涉外纠纷人民调解委员会外籍调解员这一身份，他引以为傲。他的微信朋友圈常有两类内容：一是自家餐厅的美食，另一类就是他作为人民调解员热心参与协调解决客商纠纷的故事。

2014年，穆罕奈德获得浙江省为表彰外籍人士在浙江经济建设和社会发展中作出突出贡献而设立的最高奖项——“西湖友谊奖”。

近年他还出资成立了公益组织“奈德之家”，组织团队经常开展各种公益活动，如参与城市创建、探望孤寡老人、帮助困难家庭等。“我的初衷就是做公益、做好事，现在有越来越多外国朋友加入了我们。”他说。

### “一带一路”是个“大家庭”

在贝迪餐厅里，有一面以“一带一路”

为主题的装饰墙十分引人注目。这是穆罕奈德自己设计的，目的就是向用餐的各国客人介绍中国提出的共建“一带一路”倡议。在他看来，“一带一路”是一个“大家庭”。

在这个“大家庭”里，“我们一起分享机遇，一起做事，一起渡过难关，一起创造更加美好的未来。”他说，“就像中国谚语说的那样，一根筷子容易折，一把筷子难折断。”

2023年11月29日，中国和约旦签署关于共同推进“一带一路”建设的谅解备忘录。至此，中国同全部22个阿拉伯国家和阿拉伯国家联盟签署了共建“一带一路”合作文件。共建“一带一路”倡议提出十年多来，中阿务实合作走深走实，中阿民心相通，中阿共建“一带一路”成果丰硕，惠及广大民众。

谈及自己的国家加入“一带一路”大家庭，穆罕奈德格外高兴。他认为，这将进一步增进约旦和中国各领域交流合作，未来会有更多约旦人来体验中国、认识中国，也会有更多人像他一样在中国把握机遇、奋斗打拼，演绎精彩的个人梦，融入伟大的中国梦。

（新华社北京电 记者赵伟宏 辛俊强 崔力）

## 柬埔寨在金边命名“习近平大道”

新华社金边电（记者吴长伟）柬埔寨首相洪玛奈28日宣布柬埔寨政府将把首都金边一条道路命名为“习近平大道”，以感谢习近平主席对柬埔寨发展做出的历史性贡献。

在当天举行的道路命名仪式上，洪玛奈指出，在习近平主席和柬方领导人关心和推动下，柬中关系进入历史最好时期。为感谢习近平主席对柬发展做出的历史性贡献，柬政府决定将金边三环路一号公路至四号公路段命名为“习近平大道”，同金边现有的“毛泽东大道”交相

辉映，彰显柬中传统友谊的历史传承。

中国柬柬埔寨大使王文天在仪式上表示，1965年西哈努克太皇命名了“毛泽东大道”，近一个甲子后的今天，洪玛奈首相命名“习近平大道”，成为两国关系历史弥新、继往开来的里程碑。中方愿同柬方沿着这条铁杆友谊传承的金光大道携手共进，开创新时代中柬命运共同体更加光明的未来。

“习近平大道”位于金边三环路南段，全长约48公里。

## 中国在世卫大会期间联合举办全民健康覆盖主题边会

新华社日内瓦电（记者张兆卿 曾炎）第77届世界卫生大会27日在瑞士日内瓦开幕，中国同南非、阿联酋当日内在日内瓦联合举办“促进以人为本的整合型医疗卫生服务体系”主题边会，落实全民健康覆盖主题边会。

中方代表介绍了中国整合型医疗卫生服务体系建设的经验做法，泰国、南非等国代表分享了各自经验，世界卫生组织介绍了整合型医疗卫生服务体系在全球的实践情况。

中国国家卫生健康委员会副主任曹晋涛在致辞中表示，全民健康覆盖是联合国可持续发展目标的重要内容。中国政府把保障人民健康放在优先发展的战略位置，围绕实现全民健康覆

盖，持续深化医药卫生体制改革，着力构建整合型医疗卫生服务体系。中国和世界卫生组织合作开展有关医改试点项目，取得了积极进展和明显成效。中国愿为加快实现全民健康覆盖以及全球卫生事业的持续发展贡献智慧和力量，共筑人类卫生健康共同体。

世界卫生组织西太平洋区域主任萨亚·皮乌卡拉回忆起今年3月访问中国的情景，表示中国在改革和整合社区医疗方面取得巨大成就，为社区提供了优质服务。他强调，各国在实现全民医疗覆盖的过程中，应广泛汲取智慧、资源、技术和经验，促进医疗公平，把人民健康福祉提高到更高水平。

## 挪威、爱尔兰、西班牙正式承认巴勒斯坦国

新华社北京电 综合新华社驻外记者报道：挪威、爱尔兰和西班牙政府28日分别宣布，自当天起正式承认巴勒斯坦国。

挪威政府当天发表声明说，挪威一直是巴勒斯坦建国的最坚定支持者之一。声明同时说，挪威外交大臣艾德26日在比利时首都布鲁塞尔会见了巴勒斯坦总理穆罕默德·穆斯塔法，并向其递交了正式的承认文件。

28日，爱尔兰政府也发表声明宣布正式承认巴勒斯坦是一个主权独立国家，并将与巴勒斯坦国建立全面外交关系。巴勒斯坦驻爱尔兰代表处将升级为巴勒斯坦大使馆，爱尔兰驻拉姆安拉代表处升级为爱尔兰大使馆。

爱尔兰总理哈里斯当天表示，“两国方案”是以色列和巴勒斯坦实现和平安全共存唯一途径。爱尔兰再次呼吁以色列停

止在加沙地带的人道主义灾难。

西班牙首相佩德罗·桑切斯当天发表讲话说，这不仅是历史正义的问题，也是迈向和平的唯一途径。他同时表示，接下来西班牙将致力于推动“两国方案”成为现实。

荷兰首相吕特和外交大臣斯洛特27日分别在社交媒体发文，呼吁以色列遵守联合国国际法院24日发布的“临时措施”，立即停止在拉法的军事行动。

多年以来，巴勒斯坦建国进程受阻，但巴勒斯坦作为一个国家已得到广泛承认。22日，挪威、爱尔兰、西班牙分别宣布承认巴勒斯坦国，并表示该决定将于本月28日生效。巴勒斯坦总统府随后发表声明，对三国承认巴勒斯坦国的决定表示欢迎，并呼吁尚未承认巴勒斯坦国的国家承担起责任，承认巴勒斯坦人民的自决权。

## 荷兰执政联盟提名迪克·肖夫为新首相

新华社海牙电（记者王湘江）荷兰4党执政联盟28日举行新闻发布会，宣布提名迪克·肖夫为新一任首相。

现年67岁的肖夫为荷兰司法和国家安全部秘书长，目前未加入任何政党。此前，他曾担任荷兰情报与安全总局局长、国家反恐与安全协调员等职。

肖夫在新闻发布会上说，执政联盟4党共同邀请他出任首相，在经过慎重考虑后他决定接受这一职位。他表示，将致力于为公众解决社会问题，成为“全体荷兰人的首相”。

去年11月，荷兰举行议会众议院选举，自由党获得众议院150个席位中的37个，首次成为众议院第一大政党。随后，自由党与在选举中得票相对较多的自由民主人民党、新社会契约党和农民党开始就组建联合政府进行谈判。本月15日，4党就组建联合政府达成协议。



5月27日，在约旦萨尔特市，一辆汽车经过萨尔特公路旁设立的工程纪念碑。

中国约旦萨尔特公路升级改造主体项目主体工程完工仪式27日在约旦中西部城市萨尔特举行，约旦首相哈桑、约旦公共工程与住房大臣兼交通大臣马希尔·阿布·萨曼、中国驻约旦大使傅传东等出席仪式。

新华社发



## 跨越山海奔赴“新里程”

### ——中欧班列开行9万列一线观察

28日上午，新疆霍尔果斯口岸，满载镍钴锰酸锂、汽车配件、百货、液晶显示板等货物的X8157次中欧班列在此通关出境并换装，预计于12天后抵达波兰马拉舍维奇。

这是累计开行的第9万列中欧班列，25日从西安国际港站开出。记者追随着这趟列车，探秘9万列背后中欧班列的发展新变化。

运输时效越来越快，线路辐射越来越广，货品种类越来越多……近年来，中欧班列开行保持强劲增长态势。中国国家铁路集团有限公司最新数据显示，自2020年5月起，中欧班列已连续48个月单月开行数量保持在千万以上。

国铁集团不断加强国内国际协调合作，创新运输组织模式，持续提升中欧班列运行品质和效率，加速推进数字口岸建设，全程通关效率和便利化水平明显提升。

新疆乌鲁木齐国际陆港区，龙门吊林立，集装箱装卸作业正在进行，一派繁忙景象。“运输时效有保障，中欧班列的稳定开行极大增强了客户信心。”新疆国际陆港（集团）有限责任公司班列事业部副总

理郑巍国说。

中欧班列以其方便快捷、安全稳定、绿色经济等物流优势和强大的运输体系成为众多企业的选择。

“今年4月，我们首次开往意大利的跨海、黑海南通道中欧班列新线路，大约35天到达目的地，运输时间相比海运节省一半以上。”新疆天顺供应链股份有限公司董事长丁治平说，中欧班列大大缩短了途时间，为企业降低了物流成本，贸易量随之大幅增加。

2023年以来，电动汽车、锂电池、光伏产品“新三样”成为中欧班列列量新的增长点。中欧班列正助力更多“中国制造”走向世界。

在西安国际港，即将搭乘中欧班列出口的新能源汽车整齐排列在特货作业区。“每列JSQ6型运输专用车可容纳261台新能源汽车。之前每月发送1至2列，今年已增加到每月5至8列。”中铁特货西安分公司汽车物流部负责人曹屏说。

陕西康佳智能家电电子有限公司的智能车间内，平均每20秒就有一台洗碗机组装完成。这批产品将搭乘中欧班列销往德国、法国、意

大利、西班牙等欧洲国家。公司总经理陈钊告诉记者，截至今年4月份，康佳已累计发运30列白色家电专列，出口量达13.5万台。

汽车配件、电子产品等发出去，木材、粮油等运回来。受益于中欧班列的稳定开行，一家总部位于俄罗斯莫斯科的物流公司业务量实现较快增长，并于2022年在西安成立分公司，总经理苏鲁是一位哈萨克斯坦姑娘。

“中国和欧亚国家的经贸关系越来越紧密。”苏鲁说，短短两年时间，分公司员工从3人增加到20多人，每个月中欧班列的发货数量从10列扩大到70列左右。

截至目前，中欧班列累计开行超9万列，共发送货物超870万标箱、货值超3800亿美元，通达欧洲25个国家223个城市，连接11个亚洲国家超过100个城市，服务网络基本覆盖欧亚全境。

深化互联互通，促进合作共赢。新丝路上的“钢铁驼队”正奔赴更加美好的“新里程”。

（新华社乌鲁木齐电 记者唐诗凝、樊曦、夏晓）

## 全国知识产权快保护机构前四月共受理维权案件三万五千件

新华社北京电（记者宋晨）国家知识产权局知识产权保护司司长郭雯28日在国家知识产权局新闻发布会上介绍，今年1至4月，全国知识产权快保护机构共受理维权案件3.5万件，平均办理周期2周左右；受理专利预审请求8.5万件，通过预审的发明专利授权周期保持在3个月以内，极大便利了权利人获权维权。

近年来，国家知识产权局支持地方布局建设一批知识产权保护中心和快速维权中心，这些知识产权快保护机构，为创新主体、经营主体提供集快速预审、快速确权、快速维权于一体的知识产权保护“一站式”综合服务。

“截至目前，全国已布局建设国家级知识产权保护中心71家，快速维权中心42家。”郭雯说，全国主要的大城市、经济强市基本都建设了知识产权保护中心，主要小商品、快消商品产业集聚区基本都建设了快速维权中心。

郭雯表示，下一步，国家知识产权局将充分发挥知识产权保护中心和快速维权中心作用，推动形成以国家级知识产权快保护机构为支点，各级各类知识产权保护机构为延伸，梯次布局、协调联动的工作体系。

“我们也鼓励地方依照国家级快保护机构业务范围和运行标准，推进本辖区知识产权保护中心、工作站建设。强化快保护能力提升，培育打造一批‘高精优’快保护机构，为知识产权保护体系建设提供有力支撑。”郭雯说。

## 2024欧锦赛VAR将使用中国显示技术

新华社青岛电（记者公兵、吴书光、张武岳）28日，海信官宣成为2024年欧洲足球锦标赛VAR（视频助理裁判）显示官方合作伙伴，将在欧锦赛期间为莱比锡VAR裁判总部提供显示技术支持，助力裁判做出更精准的判断。这是欧足联历史上首次开放VAR显示独家权益，也意味着中国显示技术得到其认可。

VAR是指通过视频回放技术，帮助足球比赛裁判员做出正确的判罚决定。2018年，这一技术首次被引进世界杯，并于2021年应用在欧锦赛赛场，在足球发

展史上产生了深远影响。

“技术是海信的立企之本。借助全球顶级体育赛事的举办，不断进行产品研发与技术投入，为全球用户带来更好体验，一直都是海信的追求。”海信集团品牌管理部副总经理汤茜表示，海信将与欧足联一起通过技术进步带来更加精彩、精准的比赛呈现。

今年6月，海信将第三次出现在欧锦赛赛场上，这也是海信第五次赞助世界顶级足球赛事。2016年欧锦赛赛场只有海信一家中国企业，今年将有5家中

接了世界足球，世界足球则通过海信来传递动感的视觉盛宴。”

法国SKEMA商学院教授西蒙·查德威克通过视频表示，中国赞助商的赞助方式日益成熟，更具创造性。对于中国企业而言，与欧锦赛这样的赛事合作意味着面向全球市场，观看比赛的不仅仅是欧洲人，世界各地的人们都会参与其中。因此，欧锦赛为中国品牌提供了一个在全球聚光灯下宣传自己的机会。

具体到海信和欧足联的VAR技术合作，查德威克认为，球迷对VAR的要求是可靠和公平，这一合作是一次令人兴奋的尝试。

2024年欧锦赛将于6月14日至7月14日在德国举办。